

公园“晚练”将逐步免费开放

江苏省新文件同时提出,全民健身日,公共体育设施也都免费开放

“晨练时,我和老伴去公园;晚练时,我们俩就压马路了。”家住南京秦淮区的市民宋阿姨表示,因为公园关门比较早,或是要收费,一般晚练他们几乎都不考虑去公园了。不过,今后这种情况将逐步得到改善。

昨天,省政府召开新闻发布会,公布了《关于加快发展体育产业的实施意见》。根据该意见,综合性公园对公众晨练免费开放,并对公众晚练也逐步实行免费开放。此外,2015年前有条件的学校的公共体育设施也有望向民众开放。

公园晚练逐步免费开放

省体育局副局长颜争鸣表示,“十一五”期间,已经在一些公园添加了体育元素,增加了一些小型设施,将其改造成体育公园,“方便居民就近、就便去健身锻炼,‘十二五’期间我们将继续进行这项工作,改造完成后就对居民开放。”

《实施意见》提出,综合性公园对公众晨练免费开放,并对公众晚练逐步实行免费开放。积

极引导机关、企事业单位的体育设施创造条件向社会开放,实现体育资源社会共享。

对于市民关心的学校公共体育设施的开放问题,《实施意见》也做出了规定,即将公共体育设施建设、维修、管理资金列入政府基本建设投资计划和财政预算,对用于群众健身的体育设施日常运行和维护给予经费补助,对免费开放体育设施的学校适当给予财政补贴。公共体育设施在国家和省全民健身日实行免费开放。

“在2015年前,有条件的学校的公共体育设施有望向民众开放。”省体育局的工作人员介绍说。目前,南京市468所中小学中,有117所学校的公共体育设施对社会开放,开放率达25%,综合利用率并不高,资源浪费严重。

打造本地知名体育品牌

据介绍,江苏体育产业已初具规模,体育产业发展总体水平,特别是彩票销售、赛事运作、场馆多元化经营等位居全国前列。2009年全省发行体育彩票68.42亿元,占全国发行总量的12.04%,连续四年位居全国第一;承办国际赛事43项、全国赛事122项,承办年度全国以上比赛数量连续六年位居全国第一。

不过,像李宁、安踏、特步等国内知名的品牌,在江苏几乎没有,更不用说耐克、阿迪达斯等国际顶级品牌;上海网球大师杯等

知名赛事,江苏也没有。对此,《实施意见》明确到2015年体育产业增加值占全省地区生产总值1.2%的目标,并提出了“十二五”期间江苏体育产业发展的重点任务,即重点打造2—3个国际知名、拥有自主知识产权的体育用品品牌,培育2—3个国际一流的体育赛事和一批传统品牌赛事。

今后,江苏的体育产业也将集聚发展。《实施意见》提出“进一步优化产业布局”,建设“三带两圈”(沿江体育产业带、沿海体育产业带、沿大运河体育产业带、环太湖体育产业圈、环洪泽湖生态体育产业圈)的体育产业格局。

此外,从2011年起,江苏将设立省级体育产业发展引导资金。目前国内只有北京设立了体育产业发展引导资金。据悉,引导资金将以资助、贴息等方式扶持体育企业、体育赛事、体育人才等。

快报记者 鹿伟

»关注 2011 高考

艺考日程表公布 12月进入“加试季”

快报讯(记者 黄艳)记者昨天从江苏省教育考试院获悉,2011年江苏省艺术类专业招生考试工作日程已经确定。2010年11月1—4日考生参加全省高考报名,同时选择艺术类专业考试方向。2010年11月20—26日参加音乐类、美术类专业省统考考生网上确认专业考试信息、网上支付报名信息。

根据教育部规定,31所独立设置本科艺术院校和清华大学等13所院校,以及普通高校按艺术类招生的省统考未涉及的专业可进行专业校考;独立学院、民办高校和高职(专科)院校如招收江苏省省统考未涉及的特殊专业,需要校考的,必须报江苏省教育考试院同意后方可对江苏省考生进行专业考试,否则其专业考试成绩江苏省一律不予认可,由此产生的遗留问题由招生高校负责处理。

需要特别注意的是,所有省外院校[尤其是民办高校、独立学院和高职(专科)院校]的校考专业,必须先经江苏省教育厅计划主管部门和省教育考试院审核同意其在江苏招生方可组织校考。考生一定要通过江苏省教育考试院门户网站(<http://www.jseea.cn>)查阅有关院校是否通过审核,若江苏省同意院校在江苏招生,考生可按有关规定参加院校组织的校考,否则一切后果由考生本人负责。

报考体育类专业 学测不能超三个D

快报讯(记者 黄艳)记者昨天从江苏省教育考试院了解到,2011年江苏高招体育类专业招生考试日程表确定。

根据招考日程表,2010年11月1—4日考生参加全省高考报名,同时选择体育类专业考试方向。2011年4月2—8日参加体育类专业省统考考生网上确认专业考试信息、网上支付报名考试费、网上打印专业考试信息确认表。

报考普通高校体育类专业的考生必须参加省教育考试院组织的体育专业统考和全国文化统考。凡报考招生计划公布在体育类计划中的院校和专业的考生,都必须参加省教育考试院组织的体育专业统考、全国文化统考及学业水平测试,并且七门学业水平测试必修科目等级中D级不得超过三门(技术科目不合格视为D级),文化分和专业成绩均达到省教育考试院公布的体育类省录取最低控制分数线方具备录取资格。

体育专业考试设面试科目、身体素质必考科目和专项选考科目。面试科目为检测考生身高、视力以及身体形态等。该科目不计分,检测结果供招生院校录取参考。身体素质必考科目为100米跑、立定三级跳远、800米跑和原地双手头后向前掷实心球,共四项,每项分值均为25分。专项选考科目设有田径、篮球、排球、足球、乒乓球、体操、武术、健美操、羽毛球等九个项目,由考生根据自身特长在上述九个项目中自主确定选考一项。

【友情提醒】

考生可通过江苏省教育考试院门户网站(<http://www.jseea.cn>)、《江苏招生考试》、相关招生院校的网站查阅和了解教育部、江苏省和有关招生高校的招生政策、规定、专业报名和考试等相关信息。

南京医院护理费喊涨 江苏调研“一天70元 纳入医保”

近来,医院护理费标准是否偏低成为社会关注的热点。据称北京市医院护理收费拟大幅提高,一级护理每天拟从7元提高到90元,将二级护理拟从5元提高到70元,三级护理从3元提高到50元。北京卫生局相关人士表示,原标准过低致医院亏损,损害了护士的积极性,不利于医院的正常工作。

在南京,有消息称鼓楼医院、市第一医院也已向物价部门提交了涨价申请。记者了解到,江苏目前确实在酝酿提高护理费,但尚处在调研阶段。

现象

护理费偏低,护士收入不如月嫂

目前,南京三级大医院的护理收费标准是:一级护理7.8元/天、二级护理4.7元/天、三级护理2.3元/天。二级医院和社区医院收费标准更低。

南京市中医院护理部主任郭秀君介绍,普通一级护理,护士除了要帮助治疗、注射用药,还要进行药物指导,有时对于卧床不起的重病号,还要承担起照顾生活的护理。郭秀君认为,目前的护理费确实有点低了。

据悉,一、二、三级护理的实际成本分别是一天46元、29元、14.8元/床,按目前的定价水平,三级医院住院护理价格平均仅能补偿实际成本的17%。

尽管收费标准低,但护理人员的工作量却不少。南京市中西医结合医院护理部主任李晓青副主任护师介绍说,该院的一级护理包括口腔护理、会阴护理、指甲护理、面部清洁、卧床护理、排便护理以及协助进食等,比如内科护士,从早上8点上到下午5点下班,基本要忙一整天,由于这些护理的对象基本为自理能力较差甚至没有自理能力的

患者,因此时间往往要用得更长,有的护士经常是提前上班,延迟下班。

护理收费标准低在很大程度上也影响到护士的收入。记者近日从南京一些医院了解到,新入职的护士月收入一般在1000元左右,部分医院新入职护士月收入甚至还不到1000元。而南京的月嫂收入都普遍比一般护士的收入要高,如果是“金嫂”、“银嫂”,其收入更高。

“在大学读了五年的护理专业,现在工作要从给患者洗脚做起,有的患者脾气不好还会骂,有时候想想真的很难受。”南京某三甲医院的一位护士小洪在接受记者采访时难掩眼中的泪水。

记者在采访中了解到,护士收入和付出常常不能成正比,比如三级护理一天的费用,还不如这些小护士在学校吃的一袋零食或者吃一顿早饭的价格。但是她们工作的压力与强度却始终未变,不少护士由于工作太忙,甚至都没有时间谈恋爱。

动向

酝酿调整,定价看齐护工

江苏省卫生部门前不久针对护理费组织了一个调研,鼓楼医院等单位参与其中。有关专家说,国家卫生部门正在推广优质护理,从现在来说,一级护理60—70元一天是比较合理的。

目前,不但医院里的专业护理吃紧,就连社会性质的护工也比较难找。有关专家说,调查来看,患者请来的护工就是70元一天,而护士是有着专业知识的,如果洗头洗澡,以及服药喂饭都做的活,那么定价与普通护工一样是比较合适的。参与调研的专家认为,增加的这笔费用最好能纳入医保,不需要患者再自费。不过,真正要得到实施,还需要物价部门的批准。

听说护士的护理费用有望上调的消息后,不少患者纷纷表示“该涨”。一家三甲医院无陪护病房的患者李大爷告诉记者:“护士们真是太辛苦了,比如泡脚这件事情,每天都做,自己的子女长这么大也没给自己洗过脚啊!很多小护士的年龄和我孙女相仿,她们每天才挣几块钱,这的确也太少了”。

进展

护理费调整须开听证会

“我们处里还没有接到有关调价的申请。”昨天,记者联系了江苏省物价医药价格处有关人士。据介绍,相关单位和企业的调价申请按程序是先报至该局办公室,领导签字后再转到该处,目前还没有接到鼓楼医院、南京市第一医院等医疗机构关于护理费的调价申请。

据介绍,江苏现行的护理费标准是在2005年《江苏省医疗服务项目价格》中做出规定的,距今已有5年时间。5年来,相关护理成本的确有所上升,但是护理费5年没调,是不是就一定要调?物价部门对此表示,这不是简单就能作决策的,护理费调整按规定须召开听证会,广泛听取意见。

《江苏省医疗机构护理收费规范》中就规定,护理收费实行政府指导价,由省价格主管部门会同卫生行政部门制定护理收费的基准价和浮动幅度。但护理费并不是说调就调的,相关人士表示,护理收费属于基本医疗服务收费,在江苏省价格听证目录中。一旦收到调价申请,还有很多工作要做,如进行成本调查和监审,举行听证会,广泛征求社会各方面的意见。还要经过集体审议等一系列程序,才能做出调不调的决定。即使要调,也要经历一个过程。

快报记者 刘峻 陈英

招标公告

南京绕城高速公路东南段培训中心经营权

为提升南京绕城高速公路东南段整体服务水平,加快南京市江宁区酒店业建设,现就南京绕城高速公路东南段培训中心经营权租赁面向社会公开招标。

一、建设地点及规模

南京绕城高速公路东南段培训中心位于南京绕城高速公路东南段善卷路9号。培训中心分为主楼和辅楼,主楼共有五层,建筑面积约6600m²;辅楼共有四层,建筑面积约1802 m²。主楼设标准客房44间,豪华套房12间,大小会议室4间以及多功能厅、餐厅等;辅楼共有52个房间,设公共洗手间等。

二、资格条件

1、企业为独立法人企业,企业注册资本在人民币500万元及以上;
2、具有酒店经营资格,营业执照经营范围含有住宿服务;

3、酒店相关行业运作管理与成功经验;

4、具有现有房屋整体改造方案及运营实施计划的能力。

5、信誉良好,无任何不良记录或债务纠纷。

三、报名程序

1、请各申请人于2010年10月26日(上午9:00-12:00,下午14:00-17:00)携带资格条件的相关原件前往江苏捷宏工程咨询有限公司(南京市洪武路359号福鑫国际大厦10楼1011室)报名且进行原件审核,联系人:王德祥,联系电话:025-57910072 转 112。

2、各申请人原件审核合格后发包人即邀请其参加本项目竞争性谈判。